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На пазара на доброволното здравно осигуряване 2004-а определено беше динамична 
година. Пет дружества получиха лиценз през изтеклата година, а данните за 
деветмесечието показаха сериозен ръст на премийния приход в сектора. Трябва да 
отбележим, че през 2003 г. концентрацията на пазара беше твърде висока. Обемите бяха 
реализирани най-вече от двете действащи от по-дълго време дружества ОЗОФ Доверие и 
БЗОК Закрила, докато лицензираните през 2003 г. дружества тепърва започваха дейност 
по разгръщане на дистрибуторска мрежа за привличане на клиенти. Реализираният 
премиен приход за 2003 г. беше 6.405 млн. лв., като ръстът спрямо 2002 г. беше над 93%. 
От тях 5.649 млн. лв. се падаха на БЗОК Закрила, което съответстваше на пазарен дял от 
88.2%, а 425 хил. лв. - на ОЗОФ Доверие с дял от 6.63%.  

Все още на база посочените цифри не може да се направят конкретни изводи за 
тенденциите в сектора. Най-малкото защото преобладаващата част от дружествата в 
сектора все още не са развили активно своята дейност, а други едва сега започват. 
Независимо от това можем да отбележим, че  
  
ИНТЕРЕСЪТ КЪМ ПАЗАРА НА ДОБРОВОЛНОТО ЗДРАВНО ОСИГУРЯВАНЕ СЕ 
ЗАСИЛВА  
и съдейки по размера на събраните премии, можем да говорим и за нарастване броя на 
лицата, сключили договори за доброволно здравно осигуряване.  
Единадесет станаха лицензираните здравноосигурителни дружества, след като през 
октомври 2004 г. Комисията за финансов надзор даде лиценз на Здравноосигурителна 
компания "Свети Николай Чудотворец". Лицензът дава право на дружеството да предлага 
три здравноосигурителни пакета - Подобряване на здравето и предпазване от 
заболяване, Извънболнична медицинска помощ и Болнична медицинска помощ. 
Капиталът на здравноосигурителната компания е 500 хил. лв. Учредители са Булфарма 
ООД-Пещера с 25% от капитала, Тикофарма ООД-Пещера с 10%, Обединение Аптеки 
ООД-Пещера с 5%, Старком холдинг АД-София - 35%, и Форум плюс ЕООД-София - 25%.  

В края на юли м.г. финансовият надзор лицензира и първото извън София, но десето 
поред дружество за доброволно здравно осигуряване - Здравноосигурително дружество 
Планета /ЗОД Планета/, Добрич. Лицензът му дава правото да извършва дейност по 
доброволно здравно осигуряване чрез предлагане на здравноосигурителните пакети 

Абонаментно обслужване и Възстановяване на разходи.  
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Здравноосигурителна компания Надежда /ЗОК Надежда/ е деветото дружество, което 
получи лиценз в началото на юли. Комисията за финансов надзор разреши предлагането 
на пет здравноосигурителни пакета: Подобряване на здравето и предпазване от 
заболяване, Извънболнична медицинска помощ, Болнична медицинска помощ, Услуги, 
свързани с битови и други допълнителни условия при предоставяне на медицинска 
помощ, и Възстановяване на разходи. Дружеството е в процес на учредяване. В края на 
май лиценз получи Доброволна осигурителна мрежа Здраве /ДОМ Здраве/. Дружеството 
може да предлага на своите клиенти два пакета услуги - Интегрирана медицинска помощ 
и Възстановяване на разходи.  
Месец по-рано беше лицензирана и Здравноосигурителна компания България Здраве 
/ЗОК България Здраве/. Компанията предлага медицински услуги, обособени в три 
здравноосигурителни пакета медицинска помощ - Извънболнична, Болнична и 
Комбинирана. В края на 2003 г. финансовият надзор отказа веднъж разрешителното. 
Тогава още при първия преглед на документите бяха констатирани неверни и неточни 
данни, които са в разрез с изискванията на Закона за здравното осигуряване. А сред 
акционерите бяха застреляният в столичния квартал Ситняково Евгени Стефанов-Женята 
и офшорката БЛ - финансова компания, свързана с шефа на Булгарлизинг Димитър 
Тадаръков. Сега компанията е с изцяло подменен акционерен състав, проверен е 
произходът на средствата и всичко е редовно, коментираха от надзора.  
Особено показателни са отчетените резултати от дейността по доброволното здравно 
осигуряване. Премиен приход от 7.278 млн. лв. отчетоха здравноосигурителните 
дружества за деветмесечието на 2004 г., което е ръст от 67.77% спрямо шестте месеца 
на годината. Тогава дружествата отчетоха приходи на стойност 4.338 млн. лв. През този 
период дейност осъществяват осем от десет дружества. ЗОК България Здраве и ЗОД 
Планета все още не регистрират премиен приход.  
  
ДОМ ЗДРАВЕ ДАДЕ СЕРИОЗНА ЗАЯВКА ЗА ПАЗАРЕН ДЯЛ  
със сключването на договор за доброволно здравно обслужване на близо 8 хил. 
работници и служители на металургичния комбинат Кремиковци. Бяха извършени 
първични профилактични прегледи на металурзите. Те ще послужат за установяване 
здравния статус на работещите в комбината и ще бъдат въведени в единната база данни 
на медицинския център. След това ще бъдат селектирани рисковите групи, които ще 
преминат на специален отчет и лечение.  

 Лидер в класацията по приходи за деветте месеца е БЗОК Закрила със събрани премии 
от 5.393 млн. лв. и пазарен дял от 74.09%. Следва ЗОФ Медико-21 с приходи от 0.996 
млн. лв. и дял от 13.68%, който заема позиция пред дългогодишния участник на пазара 
ОЗОФ Доверие. Постъпленията в размер на 0.580 млн. лв. отреждат на Доверие пазарен 
дял от 7.97%. Следващо в класацията е ЗОАД ДЗИ, чийто премиен приход възлиза на 
0.151 млн. лв. Пазарният дял на дружеството е 2.07%. Най-голям дял в общия премиен 
приход в сектора има пакетът Болнична медицинска помощ - 36.37%. Реализираните 
приходи по него са 2.647 млн. лв. Следва пакетът Извънболнична медицинска помощ с 
дял от 22.78%.  
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Отчетените премии по този пакет са в размер на 1.658 млн. лв. 16.58% от приходите, или 
1.207 млн. лв., са от пакета Възстановяване на разходите, а 16.06%, или 1.169 млн. лв., 
са от пакета Подобряване на здравето и предпазване от заболяване.  
Здравноосигурителните плащания за периода възлизат на 3.833 млн. лв. Те са нараснали 
с 50.25% спрямо полугодието, когато браншът отчете плащания за 2.551 млн. лв. През 
отчетния период най-много са платените суми от БЗОК Закрила - 3.151 млн. лв., или 
82.21% от всички плащания. Платените от ЗОФ Медико-21 суми са на стойност 0.524 млн. 
лв. и представляват 13.67% от плащанията в сектора. ОЗОФ Доверие е платил 134 276 
лв., което е 3.50% от всички здравно-осигурителни плащания. Сумите, платени от ЗОАД 
ДЗИ, са 10 214 лв.  
Въпреки че най-голям дял в общия премиен приход в сектора има пакетът Болнична 
медицинска помощ, най-много са платените суми по Извънболнична медицинска помощ - 
1.377 млн. лв., или 35.91% от всички плащания. Следват плащанията по пакета Болнична 
медицинска помощ, които са на стойност 1.303 млн. лв. и формират 34.00% от 
плащанията в сектора.  
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